
 

 

 

Spolno prenosive bolesti 

 

 

To je velika skupina upala koje se prenose spolnim odnosom i kontaktom s jednog na drugog 

partnera. Učestalost spolno prenosivih bolesti (STD - sexually transmitted diseases) u stalnom je 

porastu. Posebno su česte u mladih ljudi, u doba kada se češće mijenjaju spolni partneri. 

 

Zašto su spolno prenosive bolesti od velikog zdravstvenog značaja? 

 

Zbog: 

❖ akutnih zdravstvenih problema 

❖ povezanosti  s premalignim bolestima 

❖ povezanosti sa zdjeličnim upalama  

❖ povezanosti s neplodnošću i nemogućnosti zanošenja  

❖ povezanosti s oštećenjem jajovoda i izvanmaterničnom trudnoćom   

❖ mogućih poremećaja u trudnoći, porođaju i babinju 

❖ mogućeg izazivanja upale u novorođenčeta  

❖ mogućih težih zdravstvenih tegoba, od kojih neke mogu prouzročiti i smrtni ishod.  

 

Koje su važne spoznaje? 

Već pri prvom kontaktu žene se lakše i češće zaraze od muškaraca. Isto tako, bolest ima ozbiljniji 

tijek i posljedice kod žena, dok je u muškarca bolest češće asimptomatska, odnosno bez simptoma 

ili kao tiha infekcija.   

 

Kako se bolest manifestira u žena? 

Može doći do upale rodnice (kolpitis i vaginitis), upale vulve (vulvitis), upale vrata maternice 

(cervicitis), upale sluznice maternice (endometritis), kao i upala jajovoda i jajnika (salpingitis, 

adneksitis). Kao posljedica tih upala, odnosno prelaska uzročnika u trbušnu šupljnu, može nastati 

peritonitis (upala potrbušnice) i pelveoperitonitis, a što su upale opasne po život.  

 

Koji su uzročnici? 

❖ gonoreja (Neisseria gonorrhoeae) 

❖ klamidija (Chlamydia trachomatis) 



 

 

❖ sifilis (Treponema palidum) 

❖ vaginitisi (Gardnerella vaginalis) 

❖ streptokokne upale (Streptococcus B) 

❖ mikoplazme (Mycoplasma hominis, Ureplasma ureallyticum) 

❖ kondilomi (HPV - humani papiloma virus) 

❖ HIV-bolest (HIV - virus humane imunodeficijencije) 

❖ citomegalo virus (CMV) 

❖ hepatitis (HBV - hepatitis B virus) 

❖ herpes genitalis (HSV - herpes simplex virus) 

❖ molusca contagiosa (poksvirusi) 

❖ kandidijaza (Candida albicans) 

❖ skabijes (Sarcoptes scabiei) 

❖ pediculus pubis (Phthirrus pubis). 

 

Neke se spolne bolesti prenose i drugim načinima i vidovima zaraze, a što vrijedi za virusne 

bolesti hepatitis B, HIV i CMS. 

 

Važno! 

 

U svih slučajevima i oblicima spolno prenosivih bolesti uvijek treba istodobno liječiti oba 

partnera, a ne samo ženu! 

 

Kakav je značaj spolno prenosivih bolesti u trudnoći? 

 

Imaju poseban značaj u trudnoći, jer mogu uzrokovati upale u novorođenčeta. Neke od njih su, 

dapače, povezane s pobačajem, upalom posteljice i plodovih ovoja, prijevremenim prsnućem 

plodovih ovoja, zatim prijevremenim trudovima i prijevremenim rođenjem te zastojem u rastu i 

razvoju djeteta. 

 


